

## 湖州织里: 农村道路综合治理

通讯员 蒋兰芬

本报讯 近日,湖州织里公安分局交巡警大队在执勤时接到群众求助:轧村一老人不慎被机器卡住,急需就医,但路况复杂、情况紧急,请求帮助。

接警后,交警立即拉响警笛,启用“生命绿色通道”,原本50分钟的车程只用了20分钟,为老人争取了宝贵的就医时间。“生命绿色通道”的打通,离不开沿途道路的精细化管理。

此前,当地上述路段常常出现车辆混行、道路拥堵等情况,事故频发。对此,交巡警大队联合农养站、行政综合执法等部门,开展农村道路隐患全量排查,在村口、复杂平交路口安装减速带、路灯及货车识别预警系统等,逐步提升农村非现场科技管控效能。

大队还采取“研判布控+路面拦查”的精准查缉模式,加大对农村路段乱停车、农货车载人、酒驾醉驾等违法行为的路面整治频率和巡查密度,确保一些严重违法行为,动态隐患能够及时发现、溯源处置。

“如今,这里的行车秩序好了,大车小车各行其道,路也不堵了,村民们心情也畅快了。”织里镇骥村王阿姨为交管部门竖起大拇指。

今年以来,交巡警大队还定期组织民警深入农村、学校,播放交通安全警示片,呼吁大家安全文明出行;打造骥村“一老一小”交通安全宣教点,组建一支平安护村队,排摸上报隐患,开展交通安全宣传、违法劝导等。

据悉,交巡警大队还将总结骥村交通治理经验,加强部门联动,加大路面整治力度,着力打造农村交通安全治理新模式。

## 嘉兴: 打击拒执数质双升

通讯员 张亦弛

本报记者 李小文 实习生 白袁慧

本报讯 近年来,嘉兴法院系统针对逃避执行、抗拒执行和阻碍执行等违法犯罪行为,积极联合公安、检察等部门单位,重拳打击拒执行为,构建惩治拒执行罪的常态化机制。

4月6日,嘉兴中院、检察院、公安局联合召开全市打击拒执行为发布会,公布8个典型案例,并且发布联合打击通告。

“去年这一年,我们实现了打击拒执行罪的数量和质量的双提升,营造出了打击拒执行罪的强大震慑力。”嘉兴中院审委会专职委员虞峰介绍,“2022年,嘉兴两级法院全年共向公安机关移送涉嫌拒执行犯罪案件275件295人,审结拒不执行判决、裁定罪案件120件128人,移送数、判决数同比增长122%和126%;对尚不构成拒执行罪的,充分运用司法惩戒手段,罚款13795人次、总金额2181.42万元,司法拘留8786人次,限制出国(境)1961人次,纳入失信名单17541人次。”

此外,嘉兴法院系统顺利腾空并拍卖成交工业厂房、商业用房、住宅等不动产561处(套),成交金额10.5984亿元,拍卖扣押车辆292辆,成交金额2789.28万元。

法院提醒,所有应当履行而未履行或未完全履行法定义务的被执行人,应主动向债权人或自觉到法院履行法定义务。采取任何方式规避妨碍抗拒人民法院强制执行的,法院将处以罚款、拘留,直至追究刑事责任。

## 深化“阅读修心”

近日,省第二监狱举行“阅见新时代 和合向未来”阅读月活动启动仪式。仪式上,《浙江作家》实践教学浙江省第二监狱基地揭牌。《浙江作家》编辑部主任魏丽敏作阅读推广专题讲座。受邀嘉宾观看了罪犯文艺汇演,参观了监狱党建服务中心等场所,详细了解监狱教育改造成果。

近年来,监狱持续深化“阅读修心”教育,推出“建新和合”文化培育各项举措,旨在把更多优质文化资源引进大墙。通讯员 张玉帅 苏造造



## 拒执一网打尽

近日,龙泉法院开展“拘”击风暴执行会战,当日累计传唤被执行人25人,强制拘传16人,实际拘留12人,履行完毕9件,分期履行13件,扣押车辆1辆,执行到位标的54.8万元。通讯员 汤彩丽



## 袜业产业“体检”

近日,天台县白鹤镇综合行政执法队工作人员走进白鹤国际袜业城等地,开展袜业产业链“综合查一次”,实现袜业产业全流程监管。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 徐琦



## 提供便民“宝箱”

“很多强力胶粘贴的小广告很牢,清理起来既费时又费力,现在随身带着工具,处理起来方便多了。”近日,网格员小姚背着“百宝箱”,在当地走街串巷巡查。

据悉,嘉兴南湖区新丰镇金章村为专职网格员配备了“百宝箱”,这个绿色的背包里,装有清理工具、医疗用品和宣传手册等,为村民提供服务。

通讯员 朱文澜



## 提升法治素养

本报记者 杨思思 通讯员 程俊林

本报讯 近日,宁波市司法局联合市委依法治市办、市委组织部、财政局、人社局等4部门,出台《鼓励和支持行政执法人员参加国家统一法律职业资格考试推出七项措施》(以下简称《措施》),做好“法治践行者”和“法治引领者”。

《措施》对行政执法人员参加“法考”有多条便利举措,体现在时间保障、考前培训、经费保障三方面,如行政执法机关通过适当调整工作安排、调休补休等方式,给予参考人员必要的时间保障,特别是在备考最后冲刺阶段,可以给予一周以上时间复习迎考。同时,通过集中组织网络授课学习、专家授课等方式,为参考人员提供学习资料、集中辅导。此外,全市将落实一定经费,保障行政执法人员参加考试。

对于顺利通过“法考”的行政执法人员,《措施》从干部培养、表扬激励、考评加分等方面给予倾斜,如纳入行政执法领域专业化干部培养范畴,对表现优秀、实绩突出的干部,在选拔任用、职级晋升中,同等条件下优先考虑;鼓励所在行政执法机关以适当方式予以表扬激励,同等条件下,在评先评优中予以优先考虑;在当年度法治政府考评中,酌情优先予以加分。

## 推进先锋助矫

通讯员 周国宏

本报讯 “小王,听说你已经好多次因为早上睡懒觉,忘记打卡签到了,也因为这个被司法局训诫,再这样下去很危险了。今天是我们第一次见面,这是我特意送你的礼物,一只闹钟,希望它能帮助你改掉坏习惯。”近日,老唐边说边把特意从超市买来的闹钟递给了矫正人员王某某。

老唐,叫唐一鸣,是杭州上城区小营街道紫金社区的一名党员志愿者,退休前在粮食系统工作,最多时要管1300多人,有着丰富的群众工作经验。退休后,他自愿参加社区日常矛盾纠纷调解,是社区的法治带头人,前不久又多了一个头衔——先锋助矫员。

小营司法所负责人介绍,近期,按照上级部门部署,所里结合实际,聘请部分先锋助矫员,帮助司法所开展矫正对象日常帮教,在严格管理的同时加入亲情化元素。

“我们还会逐步开展‘六进六提升’工作,先锋助矫就是其中一块;同时组织职业技能提升、学历提升等一系列活动,推动社区矫正工作高质量发展。”上城区司法局社区矫正科科长沈鑫介绍。

## 贴心为民服务

通讯员 高茵

本报讯 日前,温州市民中心出入境窗口收到一面印有“尽心尽力,全心全意为人民服务”的锦旗。

前不久,张女士来到温州出入境申办证件。据悉,张女士已经3年多没有和身在香港工作的女儿团聚,面对陌生的赴港政策,她显得尤为焦躁。窗口受理民警一面安抚张女士,一面向她详细说明相关政策。考虑到张女士年纪偏大,民警主动提议她与女儿视频连线,在确认情况后,为张女士提供全流程帮办服务。

几天后,张女士顺利拿到赴港证件,这对母女终于能够团聚。